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                                                                                                      = 60 x 180° 

∴ 3x – 4 = 62

      ∴ 3x = 62 + 4

         3x = 66

           x = 66/3 = 22

               r = 20  ,  n = 2 , A = ?

         = 100800

     –  രണാം പാദവാരഷിക പരീക ഡിസംബര 2015
   വിഷയം -            ഗണിതശാസം ഉതരസൂചിക               സമയം : 1½ മണികൂര

 സോകാര - 40
                തയാറാകിയത് : ബാബുരാജ്.  പി ,  എച് .എസ്.  എ ( മാത്.  സ് ) , പി.എച്.എസ്.    എസ് പനലൂര ,  മലപുറം ജില. 

 ഉതരം - 1

 ∆ ചിതതിെല ABC ,  ∆ PQR   എനിവയിെല 3     ോജാടി വശങളും തുലയമായതുെകാണ്
                   ∆ ABC ,  ∆ PQR      എനിവ തുലയ തിോകാണങളാണ്.
 ∴        അവയുെട തുലയ നീളമുള വശങളെകതിെരയുള ോകാണുകളും തുലയമായിരിയും.

∴  (1) <A = <P
    (2) <B = <R
    (3) <C = <Q

 ഉതരം - 2

n        വശങളുള ഒരു ബഹുഭുജതിെന അക ോകാണുകളുെട തുക = (n – 2) x 180° 

                                ഇവിെട n = 62 ആണ്.
62        വശങളുള ഒരു ബഹുഭുജതിെന അക ോകാണുകളുെട തുക = (62 – 2) x 180° 

                                                                                                                              = 1080° 

 ഉതരം - 3

     ഗണിതശാസോമളയില പെങടുത കുടികളുെട എണം = x  എനു കരുതിയാല
       പവൃതി പരിചയ ോമളയില പെങടുത കുടികളുെട എണം = (3x – 4)

                  എനാല പവൃതി പരിചയ ോമളയില പെങടുത കുടികളുെട എണം = 62   എനു തനിടുണ്.

∴      ഗണിതശാസോമളയില പെങടുത കുടികളുെട എണം = x = 22

 ഉതരം - 4
               A = P( 1 + r/100 )n     എന സൂതവാകയം ഉപോയാഗിചാല
     ഇവിെട P = 70000   (  അതായത് 2014       െല െമാൈബല ോഫാണുകളുെട എണം ) 

  ∴  A = 70000( 1+ 20/100 )2

         = 70000( 1+ .2 )2

         = 70000 x (1.2)2

         = 70000 x 1.2 x 1.2

    ∴ 2016          ല ഉലപാദിപിയുെമന് പതീകിയുന െമാൈബല ോഫാണുകളുെട എണം = 100800

 തയാറാകിയത് : ബാബുരാജ്.  പി ,  എച് .എസ്.  എ ( മാത്.  സ് ) , പി.എച്.എസ്.    എസ് പനലൂര ,  മലപുറം ജില. 
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                           = 60 /2

      

 ഉതരം - 5

 ഉതരം - 6

982 = ( 100 – 2 )2

     = 1002 + 22 – (2 x 100 x 2)   (  കാരണം (a – b)2 = a2 + b2 – 2ab ആണ്. )
     = 10000 + 4 – 400

     = 9604

 ഉതരം - 7
    ചിതതിെല ABCDEF    ഒരു സമ ഷഡഭുജമായതു െകാണ്
       അതിെന ഓോരാ അക ോകാണും 120°   വീതം ആയിരിയും. (  ചിതം )
 ∆ AFE  യിെല  <AFE = 120° , AF = FE    ആയതു െകാണ്
       ∆ AFE    ഒരു സമപാരശവ തിോകാണം ആയിരിയും. 
                     ∴ <FAE =  <FEA (      ഒരു സമപാരശവ തിോകാണതിെന

     തുലയ നീളമുള വശങളെകതിെരയുള ോകാണുകള തുലയമായിരിയും.)
  ∴ <FAE =  <FEA = (180 – 120) /2

                           = 30°
    (        തോകാണതിെല ആെക ോകാണളവുകളുെട തുക = 180° )
     ∆ ഇോത രീതിയില EDC     യില നിന്

                <CED =  <DCE =  30°
     ∆ CBA     യില നിന്
            <ACB =  <CAB =  30°
    എനിങെന കിടുനു.

  ∆ ∴ AEC   യിെല <AEC = 120 - (30 + 30) = 120 – 60 = 60°
                         <ECA = 120 - (30 + 30) = 120 – 60 = 60°      (ചിതം)
                         <CAE = 120 - (30 + 30) = 120 – 60 = 60°

  അതായത്     കിടുന തിോകാണതിെല ോകാണളവുകള 60° വീതമായിരിയും .
 ഉതരം - 8

  ോകാോണാടു ോകാണുള 10 , 4     എനീ സംഖയകളുെട ഗുണനഫലം = 10 x 4 = 40
  ോകാോണാടു ോകാണുള 12 , 2     എനീ സംഖയകളുെട ഗുണനഫലം = 12 x 2 = 24

(a)    ഗുണനഫലങളുെട വയതയാസം = 40 – 24 = 16
    (b)   ഇവിെട 2-     െന സാനതു വരുന സംഖയെയ x   എനു കരുതിയാല
               4-     െന സാനതു വരുന സംഖയ = x+2 
               10-     െന സാനതു വരുന സംഖയ = x+8 
               12-     െന സാനതു വരുന സംഖയ = x+10 
x+8    െനയും x+2   യും ഗുണനഫലം =(x+8)(x+2) = x2+2x+8x+16 = x 2 + 10x + 16
  x    െനയും x+10    യും ഗുണനഫലം = x(x+10) = x 2 + 10x

    ഗുണനഫലങളുെട വയതയാസം = x2 + 10x + 16 - ( x2 + 10x ) =  x2 + 10x + 16 - x2 - 10x 
                                                                                            =  x2 - x2 + 10x +  - 10x + 16 

         = 16
 തയാറാകിയത് : ബാബുരാജ്.  പി ,  എച് .എസ്.  എ ( മാത്.  സ് ) , പി.എച്.എസ്.    എസ് പനലൂര ,  മലപുറം ജില. 
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                  (b)

      

               സംഖയയുെട വരഗതില നിന് െതാടു പിനിലുള സംഖയയുെട വരഗം കുറചാല കിടുനതിന്

                                                                                             = 2x + 2 – 1

 ഉതരം - 9

 ഉതരം - 10

 (a)  ഏകോദശ ചിതം

 ഉതരം - 11

(a)    തുടരനുള രണ് കിയകള
    2 x 5 – 1 = 5 2 – 4 2

    2 x 6 – 1 = 6 2 – 5 2

 (b)         ഇതില നിനും ഏത് എണലസംഖയയുോടയും ഇരടിയില നിന് 1   കുറചാല കിടുനത് , എണല

    തുലയമാെണനു മനസിലാകാം.
          എണല സംഖയകെള x , x+1 , x+2 , x+3 ........      എനിങെന കരുതിയാല
      രണാമെത സംഖയ x+1     െന ഇരടിയില നിന് 1  കുറചത് = 2(x+1) – 1

                                                                                             = 2x + 1
 തയാറാകിയത് : ബാബുരാജ്.  പി ,  എച് .എസ്.  എ ( മാത്.  സ് ) , പി.എച്.എസ്.    എസ് പനലൂര ,  മലപുറം ജില. 
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                   രണാമെത സംഖയയുെട വരഗം -    രണാമെത സംഖയയുെട വരഗം = (x+1)2 – x2

                                                                                                                     = x2 + 12 +(2 x x x 1) – x2

                                                                                                                     = x2 + 1 + 2x – x2

                                                                                                                     = x2  – x2  + 2x + 1
                                                                                                                     =  2x + 1

 ഉതരം - 12

 ബാങ് - 1   രാമു (   അരദ വാരഷികം )  ബാങ് -  2    ഷാജി (   പാദ വാരഷികം )

                        P
1 
 =  20000  രൂപ                         P

1 
 =  20000  രൂപ

                   I
1  

4%  =  20000  x 4 /100                  I
1  

 2%  =  20000  x  2/100

                            =  800  രൂപ                             =  400  രൂപ
                       P

2 
 = P

1
+ I

1 
                       P

2 
 = P

1
+ I

1 

                            =  20000 + 800                             =  20000 + 400
                            =  20800  രൂപ                             =  20400  രൂപ
                 I

2  
4%   =  20800  x 4 /100                  I

2   
2%   =  20400  x  2/100

                            =  832  രൂപ                             =  408  രൂപ
                       P

3
 = P

2
 + I

2
                       P

3
 = P

2
 + I

2

                            =  20800 + 832                             =  20400 + 408
                            =  21632  രൂപ                             =  20808  രൂപ

     രാമുവിന് രണു വരഷം കഴിഞാല കിടുന                     I
3    

2%  =  20808  x  2/100

                                                         തുക = 21632 രൂപ                              =  416.16  രൂപ
                       P

4 
 = P

3
 + I

3 

                            =  20808 + 416.16
        കുറിപ് :      ഈ പശതിെന ഉതരം A = P ( 1 + r / 200 )2n                             =  21224.16  രൂപ
         A = P ( 1 + r / 400 )4n    എനീ സൂതവാകയങളുപോയാഗി                  I

4   
2%  =  21224.16  x  2/100

                       ചും കണുപിടികാവുനതാണ്.                             =  424.48  രൂപ
                       P

5
 = P

4
 + I

4

                            =  21224.16 + 424.48
                            =  21648.64  രൂപ

     രാമുവിന് രണു വരഷം കഴിഞാല കിടുന   
                                          തുക =  21648.64  രൂപ

             ഷാജിയ് ,   രാമുവിോനകാള 16.64 രൂപ  ( 21648.64 – 21632 )    അധികം കിടും .                                             

                              ∴    ഷാജിയുെട തീരുമാനമാണ് െമചെപടത് .                                             
                                (      പാദവാരഷിക കൂടുപലിശയാണ് അരദവാരഷിക കൂടുപലിശോയകാള ലാഭകരം. )

   കുറിപ് :             പല പശങളിലും ഉതരം കെണതാന മറു രീതികളും അവലംബികാവുനതാണ് .

 തയാറാകിയത് : ബാബുരാജ്.  പി ,  എച് .എസ്.  എ ( മാത്.  സ് ) , പി.എച്.എസ്.    എസ് പനലൂര ,  മലപുറം ജില. 
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